
ATA DA REUNIÃO DO GTA E 

ARTICULADORES DE LINHA DE CUIDADO 

17 de agosto de 2022 
 

Informes: 

 

1. Matriciamento de vigilância nas equipes: será realizado o matriciamento do CIVIS em cada 

uma das equipes de referência para discutir temas de vigilância e os dados específico do 

território a partir de agosto. A escala será organizada pelo CIVIS com as equipes respectivas 

e ocorrerá no horário das reuniões de equipe. 

 

2.  Ações de busca ativa de tuberculose e treinamento dos ACS / AUS 

 - Colocar ações de busca ativa no próprio CSEB e ações externas 

 - Discutir no matriciamento das equipes 

 - Realizar informe e discussão na reunião geral 

 

3. Boletim do CIVIS: propôs que o CIVIS possa emitir um boletim a ser disponibilizado no site a 

cada mês com os dados de vigilância. 

 

4. Disciplina UC4: para alunos do primeiro ano da Medicina se inicia na próxima semana com 

visitas com ACS. 

 

5. Campanha de vacinação no sábado, dia 20/08: também será organizada a captação de 

pacientes para a pesquisa da Coronovac no dia. 

 

6. E-mail das equipes de referência e ouvidoria: foi enviado para cada equipe e precisa de 

assinatura do termo de um dos responsáveis pela equipe. Passará a ser divulgado no site e 

outros documentos do CSEB. 

 

7. PAR-Q para 15 a 69 anos: está disponível no setor adulto para pessoas que procurem 

atestado para atividade física. Divulgar entre os técnicos e alunos. Fazer mais impressos com 

Gilmar. 

 

8. Solicitação do Teste de Esforço e ECG exigido pela Faculdade de Esporte e Educação Física: 

propor alguma articulação entre o CSEB e a Faculdade para resolver problema de solicitação 

excessiva de exames. 

 

 

Pauta e encaminhamentos: 

 

1. Acompanhamento das Linhas de Cuidado. Ações realizadas: 

 

A- Envelhecimento (Ana Silvia, Ligia, residentes) 



- Realizada discussão sobre envelhecimento 

- Seminário em organização para 28/09 para o CSEB 

- Definiu-se o corte de 40 anos para pensar nas ações de envelhecimento. 

- Foi realizado o levantamento de dados demográficos e do serviço sobre envelhecimento. 

- Foram realizadas entrevistas com os idosos sobre o envelhecer, experiências de vida e 

promoção da saúde. 

- Está sendo realizada a interlocução com LC de Saúde Mental e LC Crônicos. 

- Reuniões: 1ª, 2ª ou 3ªf sexta-feira manhã, 10-12h 

 

B- Mental (Lygia, Noeme, ACS-Natália, ACS-Silvana, ACS-Josélia) 

- Discutido sobre a organização do matriciamento das equipes de ESF (ESF 1– 2ª 4f, ESF 2 – 

3ª 4f (?), ESF-3 4ª 4f). 

- Está sendo proposto o matriciamento com equipe Butantã, com horário a ser pactuado 

entre equipe de Saúde Mental e Equipe Butantã. 

- Está sendo realizado suporte do Setor de Saúde Mental ao atendimento de algumas 

equipes. 

- Reuniões: 1ª e 3ª 5f 9-11:30h 

 

C- Crônicos (Maria Emília, Reneide, Rubens e Talita) 

- Tema em discussão: cuidado paliativo e terminalidade.  

- Está proposta uma sensibilização com todos os funcionários sobre cuidados paliativos. 

- Foi realizada uma discussão sobre violência institucional nas pessoas em fim de vida. 

- Atestado de óbito e receituário amarelo está sendo providenciado no CSEB. 

- Proposto treinamento sobre procedimentos paliativos: hipodermóclise, opioides 

- Verificar possibilidade de reunião periódica da LC (2f, 3f, 5f ou 6f) 

 

D- Acessibilidade (Dani Cardilli, Lucy- Tec Enf, Juliana -Tec Enf, Tati-ACS) 

- Verificando possibilidade de articulação com professoras da Fisio e TO. 

- Está ocorrendo alinhamento sobre conceitos entre membros da equipe: conceito de 

deficiência, tipos de deficiência etc. 

- Foi realizado o diagnóstico de número de pessoas com deficiência (autodeclarado e 

laudado), deficiências temporárias e permanentes. 

- Foi proposto analisar a acessibilidade no CSEB e cuidado a funcionários do CSEB com dor 

crônica ou deficiências. 

- Dia de reunião: a definir 

 

E- Reprodutiva (Sara, Selma, Luis, Paula Matiko, Residentes Bruno e Rodolfo) 

- Sendo realizada a avaliação do prontuário do Pré-natal junto com os residentes 



- Está sendo comparado os vários protocolos de pré-natal para propor discussão sobre as 

evidências (Ministério da Saúde, SMS-SP, Enfermagem, SOGESP). 

- Próxima reunião será na quarta-feira, 31/08, mas o dia fixo ainda será definido. 

 

F- Núcleo de Combate ao Racismo Institucional (Guilherme e Paula Vieira, Yessame, 

Alexsandra, Ivani) 

- Dificuldade de agendar reuniões 

- Conversar com pessoas envolvidas para retomar atividades 

- Dia periódica de reunião a ser agendado 

 

G- Sexualidade (Simone, Deise, Gisele, Mirian, residentes – Lizandra, Michele, Ingrid) 

- Ações voltadas a ambiência (placas dos banheiros, folder). Foram apresentadas no 

Conselho Gestor. 

- Banner na farmácia para divulgar sobre hormonização e PrEP e PEP. 

- Em organização de reunião geral sobre o tema. 

- Discutir sobre sexualidade e prevenção de IST, protocolos de clamídia e gonorreia. 

- Propor discussão sobre pobreza menstrual. 

- Confirmar dia de reunião. Próxima reunião nessa sexta-feira, das 9-11h. 

 

H- Violência/NPV (Luciana Vitorino, Ana Flávia, residente-Fabiana) 

- Saída da Ciça e Marina 

- Realizado levantamento sobre serviços de atendimento à violência contra mulher e contra 

criança. 

- Manter o atendimento do CONFAD 

- Realizar o treinamento sobre acolhimento a pessoa em situação de violência. 

- Discutir sobre a notificação de violência. 

- Estabelecer sobre o matriciamento em violência para as equipes. 

- Poucas pessoas envolvidas na LC. 

- Conseguir mais pessoas para o GT. 

- Implantar o NPV (4 profissionais) 

- Reuniões às quintas-feiras, 13:30-14:30, a cada 15 dias. 

 

I- Criança (Paulete, Marília) 

- Articular ações com LC de Cuidados em Saúde Mental e LC da Violência 

- Matriciamento com CAPS-IJ 

- Realizado levantamento das escolas do território 

- Marcar reuniões. 

 

J- Adolescência (Vanessa, Mariana, residentes) 

- Grupo de adolescentes toda a 2ªf, das 14:30-16h 



- PASA em andamento até o fim do ano na 2f. 

- A proposta é que o atendimento de adolescentes passe a ser realizado pelas próprias 

equipes. 

- Em planejamento atividade no CEFLA 

- Reuniões todas 2f das 13-14h 

 

2. Datas para Educação Permanente 

Atividades reuniões gerais: buscar temas que sejam ampliados e que possam ser úteis para 

todos os funcionários. Formações mais específicas por cada profissional, considerar outros 

espaços. 

 

- Adolescência (31/08)? 

- Envelhecimento: set 

- Violência (?): out 

- Sexualidade: nov 

- Acessibilidade: dez 

- Cuidados paliativos: 

 

3. Divulgação das Linhas de Cuidado 

 

Será devolvida a tabela para os articuladores realizarem um breve texto das LC a ser 

disponibilizado no site. 

 

Próxima reunião: 

 

Discutir sobre indicadores das equipes 


